
 
 
 
Niederschrift 
 
Über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Erbach am 10.Juni 2010 um 19.30 Uhr im 
Sitzungssaal des ehemaligen Rathauses in Erbach, Markt 1. 
 
 
Tagesordnung 
 

1. Verleihung des Ehrentellers der Stadt Eltville am Rhein 
 

2. Zentrale Verwendung des Überschusses der Georg-Müller- 
Stiftung für die Leseförderung von Kindern und Jugendlichen im 
„Eltviller Lesezeichen“ und für die Kinder- und Jugendarbeit 

 
3. Bebauungsplan „Kinderdorf Marienhöhe“, Erbach 

hier: Aufstellungsbeschluss 
 

4. Mitteilung und Anfragen 
 
 

Anwesende des Ortsbeirates: 
 

Dieter Sälzer 
  
Franz-Josef Bär 
 
Franz  Träger 
Andreas Jung 
Christian Acker 
Christian Krechel 
 
Entschuldigt: 
Elisabeth Zerbe 
Reiner Zerbe 
Uwe Knauf 
 
Anwesende des Magistrats: 
 
Anwesende der Stadtverordnetenversammlung: 
 
Anwesende der Stadtverwaltung: 
Bürgermeister Patrick Kunkel 
 
In der Zeit von 19:00 Uhr bis 19:30 Uhr fand die Bürgerfragestunde statt. 
 
 
Beginn der Sitzung des Ortsbeirates Erbach um 19.33 Uhr 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Gegen die heutige Tagesordnung gab es keine Einwände oder Änderungswünsche. 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Ortsbeirates Erbach vom 29.04.2010 gab es 
keine Einwände. 
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TOP 1 
Verleihung des Ehrentellers der Stadt Eltville am Rhein 

 
Gemäß der Beschlussvorlage werden Frau Elisabeth Mathilde Recke, Frau Anna Maria 
Katharina Post und Frau Ehrentraud Gertrude Krechel aufgrund ihres großen Engagement in 
den Erbacher Kirchengemeinden für die Verleihung des Ehrentellers der Stadt Eltville 
vorgeschlagen. Der Ortsbeirat begrüßt die vorgeschlagenen Ehrungen.  

 
Beschluss 6 Dafür 

 
 

TOP 2 
Zentrale Verwendung des Überschusses der Georg-Müller-Stiftung für die Lese- 
förderung von Kindern und Jugendlichen und für die Kinder- und Jugendarbeit. 
 
Herr Bürgermeister Kunkel erläutert den Mitgliedern des Ortsbeirates die Vorlage der Haupt- 
und Finanzverwaltung.  
 
 Beschluss 6 Dafür 
 
 
TOP 3 
Bebauungsplan „Kinderdorf Marienhöhe“, Erbach 
hier: Aufstellungsbeschuß 
 
Hier erläutert Herr Bürgermeister Kunkel die Notwendigkeit der Aufstellung eines  
Bebauungsplanes  „Kinderdorf Marienhöhe“,  unter Berücksichtigung des Neubaues 
einer kommunalen Kindertagesstätte für den Stadtteil Erbach.  
 
Beschluss 5 Dafür 
                1 Dagegen  
 
TOP 4 
Mitteilungen und Anfragen 
 
Herr Bürgermeister Kunkel teilt mit, dass Herr Björn David als Heimatarchivar für Erbach 
beauftragt wurde.   
 
Herr Christian Krechel spricht Punkt 77 „Grünschnittsammelstelle Bachhöller Weg“ 
der Aufgabenliste an, und fordert Maßnahmen gegen die wilden und unkontrollierten 
Ablagerungen innerhalb und außerhalb der Sammelstelle an.  
 
Herr Franz-Josef Bär spricht das Thema „Standorte der Glascontainer“ in Erbach an. 
Hier insbesondere die Glascontainer in der Kirchstraße am Gelände des Sportplatzes, 
da es hier immer wieder zu Beschwerden kommt. Es soll eine Veränderung der  
Standorte diskutiert werden.  
Dieses Thema soll in der nächsten Sitzung des Ortsbeirates auf die Tagesordnung 
genommen werden. Herr Stutzer solle hierzu eine Aufarbeitung vorbereiten.  
 
Herr Christian Acker bezweifelt die Angaben der Süwag zu Punkt 78 der Aufgabenliste,  
dass die Straßenbeleuchtung Friedrichstraße / Eberbacher Straße ausreichend sei. 
 
Herr Franz-Josef Bär stellt die Frage, welche Änderungen der Betreiber der Bahn im  
Laufe des Jahres vornehmen will. 
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Herr Christian Krechel teilt mit, dass im Rahmen einer Info-Veranstaltung in der Erbacher  
Turnhalle von dem planenden Ingenieurbüro  mitgeteilt wurde, dass auf dem Dach der  
Turnhalle eine Solaranlage zur Erzeugung von Strom eingerichtet werden soll. Wie hoch 
sind die Kosten und  trägt sich  diese Investition? Herr Bürgermeister Kunkel verneint die 
Frage wegen der hohen Kosten. 
 
Herr Franz-Josef Bär fragt, ob es zutreffe, dass für das Jahr 2014 ein Darlehen des Landes 
Hessen in Höhe von 400.000,00 EUR für einen Kunstrasenplatz in Erbach zu erwarten sei.  
Dies wird von Herrn Bürgermeister Kunkel bestätigt.  
 
Abschließend wurde bemängelt, dass im Sitzungssaal keine Getränke für die 
Anwesenden vorhanden waren 
 
Ende der Sitzung des Ortsbeirates Erbach um 20.11 Uhr.  
 
 
 
 
Dieter Sälzer 
(Vorsitzender) 


